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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018 DO COLEGIADO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM MANEJO DE SOLO E ÁGUA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às oito horas, na 
sala 22 do prédio da PROPPG da UFERSA, reuniu-se o Colegiado do Programa de 
Pós-Graduação em Manejo de Solo e Água da Universidade Federal Rural do Semi-
Árido (PPGMSA/UFERSA), para deliberar sobre a pauta da sétima reunião ordinária de 
dois mil e dezoito. Estavam presentes os docentes Fábio Henrique Tavares de 
Oliveira, coordenador do PPGMSA, Rafael Oliveira Batista, José Francismar de 
Medeiros, Francisco de Assis Oliveira e o representante discente, José Nilson 
Oliveira Filho. Tendo constatado quórum legal, a pauta foi colocada em discussão. 
Ponto um: Homologação de atas de defesas de projetos dos discentes Cícero Luiz 
Câmara (Tese) e Flávio de Oliveira Basílio (Tese); Ponto dois: Homologação de atas 
de defesa de qualificação de doutorado das discentes Ana Cláudia Medeiros Souza, 
Pollyana Mona Soares Dias e Joseane Dunga da Costa. Ponto três: Homologação dos 
documentos para emissão de diploma de mestre da discente Artemízia Cyntia Bezerra 
de Medeiros. Ponto quatro: Aproveitamento do Exame de Proficiência em Língua 
Estrangeira de Maria Deuzilene Oliveira do Nascimento (Inglês), Jessilanne Plinia 
Barbosa de Medeiros Costa (Inglês) e Italo Sorac Rafael de Queiroz (Inglês). Ponto 
cinco: Aproveitamento de disciplinas das discentes Juassiara Sonally Jácome 
Cavalcante, Gleydson de Freitas Silva, Diógenes Henrique Abrantes Sarmento e 
Cícero Luiz Câmara Junior. Ponto seis: Homologação das bancas de defesa de tese 
de Joseane Dunga da Costa, Fabrícia Gratyelli Bezerra Costa e Lucas Ramos da 
Costa. Ponto sete: Homologação das defesas de qualificação de Pollyana Mona 
Soares Dias, Joseane Dunga da Costa e Lucas Ramos da Costa; Ponto oito: 
Solicitação de prorrogação de defesa do projeto de tese de Márcio Gleybson da Silva 
Bezerra, e prorrogação de defesa de tese de Márcio Gleybson da Silva Bezerra por 6 
meses, Artênio Cabral Barreto por 6 meses, Francisco Gonçalo Filho por 6 meses; 
Maria Regilene de Freitas Costa Paiva por 6 meses; Pollyana Mona Soares Dias por 2 
meses; e Diógenes Henrique Abrantes Sarmento 6 meses. Ponto nove: Homologação 
do Relatório de Estágio de Docência de Thais Cristina de Souza Lopes, Lucas Ramos 
da Costa e Fabrícia Gratyelli Bezerra Costa Fernandes. Ponto dez: Homologação da 
ata da 6° Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Manejo 
de Solo e Água. Ponto onze: Homologação de supervisores para os Bolsistas PNPD 
do PPGMGA Francisco Vanies da Silva Sá, Kaline Dantas Travassos e Gabriela 
Cemirames de Sousa Gurgel. Ponto doze: Homologação de orientadores para os 
doutorando Mikhael Rangel de Souza Melo, Laio Ariel Leite de Paiva, Maria Valdete da 
Costa, João Marcelo Freire Segundo e Gleydson de Freitas Silva convocados para 
matrícula no semestre 2018.2. Outras ocorrências. A pauta foi aprovada por 
unanimidade e seguiu a reunião. As deliberações foram - PRIMEIRO PONTO: o 
Colegiado homologou as atas de defesas de projetos de tese dos discentes: Cícero 
Luiz Câmara e Flávio de Oliveira Basílio. SEGUNDO PONTO: o Colegiado homologou 
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as atas de defesa de qualificação de doutorado das discentes: Ana Cláudia Medeiros 
Souza, Pollyana Mona Soares Dias e Joseane Dunga da Costa. TERCEIRO PONTO: o 
Colegiado homologou os documentos de conclusão de Artemízia Cyntia Bezerra de 
Medeiros e será enviado um memorando para o Registro Escolar solicitando a emissão 
do diploma de mestre da discente. QUARTO PONTO: o Colegiado analisou e aprovou 
as solicitações de aproveitamento do Exame de Proficiência em Língua Estrangeira I 
das discentes: Maria Deuzilene Oliveira do Nascimento e Jessilanne Plinia Barbosa de 
Medeiros Costa. A solicitação de aproveitamento do Exame de Proficiência em Língua 
Estrangeira II do discente Italo Sorac Rafael de Queiroz foi indeferida, pois a nota no 
certificado apresentado foi inferior a 7,0. O Colegiado decidiu que, a partir de agora, só 
serão aceitos certificados que constem a nota e não serão mais aceitas as declarações 
que não possuem nota. QUINTO PONTO: o Colegiado aprovou a solicitação de 
aproveitamento de disciplinas da discente Juassiara Sonally Jácome Cavalcante 
(disciplinas cursadas na UFERSA: PMS0010 Água no Sistema Solo-Planta-Atmosfera 
– 4CR, nota 8,9, semestre 2014.1; PMS0016 Geoestatística Aplicada aos Recursos 
Hídricos – 4CR, nota 10,0, semestre 2014.1; PMS0026 Manejo e Controle da 
Salinidade na Agricultura – 4CR, nota 9,0, semestre 2014.1; PMS0009 Gênese, 
Morfologia e Classificação de Solos – 4CR, nota 8,5, semestre 2014.2; PMS0011 
Utilização de Resíduos Sólidos e Líquidos na Agricultura – 4CR, nota 10,0, semestre 
2014.2; PMS0030 Tópicos Especiais em Manejo de Solo e Água I - 4CR, nota 9,0, 
semestre 2014.2; e PMS0003 Exame de Proficiência em Língua Estrangeira I. Total de 
24 créditos). O Colegiado indeferiu as solicitações de aproveitamento de crédito dos 
discentes Cícero Luiz Câmara Junior (Disciplina PCS0009 - Pedologia) e de Gleydson 
de Freitas Silva (disciplinas PSC0008 - Matéria Orgânica do Solo, PSC0003 - 
Estatistica Experimental I, PSC0004 - Fertilidade do Solo, PMS0022 - Física do Solo e 
PMS0029 - Química do Solo), por terem sido cursadas há mais de 5 anos e, de acordo 
com o Regimento do Programa, os discentes devem fazer uma prova de conhecimento 
para aproveitá-las. Os professores das disciplinas serão informados para que possam 
aplicar a prova. Sobre a solicitação de aproveitamento de Diógenes Henrique Abrantes 
Sarmento, o Colegiado resolveu considerar o pedido feito em 2015, quando o discente 
fez a solicitação de aproveitamento de 20 créditos e só foram incluídos 12 no Histórico 
Escolar. O Colegiado aprovou a solicitação de aproveitamento das disciplinas FTC0094 
Tópicos Especiais em Nutrição Mineral de Plantas e PID0015 Programação e Manejo 
da Irrigação, visto que na época em que foi solicitado o aproveitamento das disciplinas 
ainda não fazia 5 anos que foram cursadas. O discente anexou documentos 
comprobatórios. SEXTO PONTO: o Colegiado homologou as bancas de defesa de tese 
de Joseane Dunga da Costa (29/08/2018), Fabrícia Gratyelli Bezerra Costa 
(31/08/2018) e Lucas Ramos da Costa (31/08/2018). SÉTIMO PONTO: o Colegiado 
homologou as defesas de qualificação de Pollyana Mona Soares Dias (20/07/2018), 
Joseane Dunga da Costa (24/07/2018) e Lucas Ramos da Costa (20/08/2018). 
OITAVO PONTO: O Colegiado aprovou a solicitação de prorrogação de defesa do 
projeto de tese de Márcio Gleybson da Silva Bezerra até setembro de 2018. O 
Colegiado também aprovou as solicitações de prorrogação de defesa de tese por 6 
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meses dos discentes Márcio Gleybson da Silva Bezerra, Artênio Cabral Barreto, 
Francisco Gonçalo Filho, Maria Regilene de Freitas Costa Paiva, Pollyana Mona 
Soares Dias e Diógenes Henrique Abrantes Sarmento. Os discentes terão até fevereiro 
de 2019 para defender a tese. NONO PONTO: o Colegiado homologou os Relatórios 
de Estágio de Docência de Thais Cristina de Souza Lopes (I e II), Lucas Ramos da 
Costa (I e II) e Fabrícia Gratyelli Bezerra Costa Fernandes (II). DÉCIMO PONTO: o 
Colegiado homologou a ata da 6° Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de 
Pós-Graduação em Manejo de Solo e Água, que aconteceu no dia 12 de julho de 2018. 
DÉCIMO PRIMEIRO PONTO: o Colegiado homologou os supervisores para os 
Bolsistas PNPD do PPGMGA: o professor Miguel Ferreira Neto ficará responsável pela 
supervisão de Francisco Vanies da Silva Sá; o professor Marcelo Tavares Gurgel ficará 
responsável pela supervisão de Kaline Dantas Travassos e o professor Rafael Oliveira 
Batista ficará responsável pela supervisão de Gabriela Cemirames de Sousa Gurgel. 
DÉCIMO SEGUNDO PONTO: o Colegiado homologou as orientações dos novos 
discentes convocados no semestre 2018.2: Maria Valdete da Costa será orientada pelo 
professor José Francismar de Medeiros e Mikhael Rangel de Souza Melo será 
orientado por Francisco de Assis Oliveira. Os demais deverão procurar os docentes 
durante o semestre de acordo com as áreas de pesquisa que tem interesse e solicitar a 
orientação. Um dos discentes convocados desistiu da vaga e o Colegiado decidiu que 
não chamará mais suplentes. Em OUTRAS OCORRÊNCIAS, o professor José 
Francismar de Medeiros sugeriu que na próxima reunião o Colegiado discutisse os 
critérios para o edital de seleção 2019.1. Também sugeriu que fizesse uma reunião 
com os alunos para explicar as normas do Programa, tanto para os novatos quanto 
para os veteranos. Nada mais havendo a tratar, o presidente do Colegiado, Fábio 
Henrique Tavares de Oliveira, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
reunião. E eu, Jarlene Fabiana Lima de Morais, na condição de secretária do 
PPGMSA, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim 
e pelos demais presentes na reunião. Mossoró, RN, doze de julho de dois mil e 
dezoito.//////////////////////////////////.
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